

自制面膜
贴敷有禁忌▲美
丽
坊

南京中大医院皮肤科张敬东副主任医师介绍，果蔬面膜不可以直接贴敷在脸上，油性皮肤不要用酸奶面膜，干性皮肤不要用蛋清面膜。

刺激性果蔬，如柠檬、草莓、菠萝等虽然含有美白功效的维生素C，但是敏感性皮肤的人如果直接将其贴于皮肤表面，可能对肌肤造成刺激，出现干疼、发红等症状。

光敏性果蔬，如柑橘、柠檬、芒果、菠萝、芹菜、菠菜、芦荟等。由于其中含有光敏性物质，对于光敏体质的人来讲，敷完后遇到阳光，会发生日光过敏反应，导致光敏性皮炎，出现脸上局部红肿、丘疹、水疱等反应。

过敏性果蔬，如芒果、桃子、芦荟等。其中所含的某些物质容易刺激肌肤，引起过敏。

油性皮肤如果用酸奶面膜，会加重面部的油性症状。而干性皮肤不适宜用蛋清面膜，是因为蛋清去油脂能力较强，具有清洁作用，而干性皮肤本身屏障薄弱，过度使用会影响皮脂腺分泌，而导致皮肤更加干燥。同时蛋清属于异性蛋白，对干性有裂纹的皮肤来讲，极易引起过敏反应。（杜恩）

别用湿纸巾卸妆



不久前，由于非常疲惫，我用湿纸巾卸妆，结果第二天脸颊上出现了密密麻麻、白色略透明、不疼不痒的小痘痘，小痘痘后来变成了红肿的大包。于是，我用洁面乳大力地搓揉，并常更换洁面乳，又用一种排毒面膜整治痘痘。

但这些做法都不见效，我赶紧去皮肤科看病，被诊断为封闭型痤疮。医生说，这是由于我属于油性皮肤，长期卸妆不干净及卸妆方法不当，造成毛孔内部脏物囤积、堵塞，引起发炎。还有一个原因是，我的生活不规律及肠胃系统紊乱，加重了内分泌失调。而那晚没有卸干净的彩妆，便成了小痘痘的导火索。

医生为我开了内服外用的药，并告诉我正确的卸妆方法：先用温水洗脸，用化妆棉和含有天然成分的卸妆液仔细卸妆；油性皮肤不要使用含有矿物质成分的卸妆液；不能用湿纸巾卸妆。面对繁重的工作压力要学会适时调整，按时休息，多饮水，多吃含有膳食纤维的食物，调节内分泌。

这样调理几天后，痘痘终于败下阵来。

（王旖含）

▶▶全民健身台

大步走，走出健康

步行不仅仅是一种交通方式，还是一种健身途径。市民王玉峰每天坚持步行，他的体重从110公斤减到了80公斤，从而改善了健康状况。

为求健康开始健身

王玉峰家住涧西区珠江路，是一名相声演员。2004年，为了增强舞台效果，原本就较富态的他，又特意增重到110公斤。一个光头的大胖子往舞台上一站，大家一看就乐了。

演出火了，可王玉峰的身体健康状况却出问题了。2007年，他感到双手发麻，医院检查结果显示，他不仅患有“三高”（高血压、高血糖、高血脂），而且其脑血管中还有一段血栓。医生告诉他，他的健康状况非常差，如果再不注意锻炼，很可能发生脑梗塞。

这让生性开朗的王玉峰情绪十分低落。此时，他的两个朋友也相继因病去世，让他感到惋惜，同时也下定决心要健身减肥，他说：“锻炼身体吧，想活命就得锻炼。”



丽云健身俱乐部协办 电话：63900900

体能受限选择步行

体重110公斤的王玉峰，平时步行500米就心慌气短，上两层楼就累得气喘吁吁。什么样的运动适合他呢？

由于体能限制，他只得选择步行。起初，他的步行根本称不上健身运动，只是每天傍晚从珠江路中段走到洛浦公园的彩虹桥，可就是这1公里左右的路程，他也得休息好几回，每次看到公园

里的休息椅，他心里就暗自高兴。

有一天，一个朋友和他一起散步，朋友连拉带拽，两人走到了王城大桥，行程超过了4公里。那天可把王玉峰累坏了，但他又感到兴奋：“原来自己可以走这么远！”

从那天起，王玉峰决定把徒步健身坚持到底！

坚持锻炼爱上徒步

每天吃过早饭，稍作休息，

▶▶健美知点

“伸懒腰”徒手操
伸展经脉缓疲劳

□记者 吴彬 实习生 张静静

2009年末，本版推出的《晒晒新年健身计划 我们一起比比健康》报道，受到读者广泛关注。其中，有读者专门询问，想学网友“首创ING 李三强”做伸懒腰式的徒手操。本周，记者再次在涧西区延安路见到了该网友李先生。

李先生介绍，他的健身方式其实很简单，主要通过经脉伸展活动全身，有醒脑解乏的效果，整套动作如同分解的“伸懒腰”。

1.身体直立，两臂左右打开，与肩相平，人体成十字。注意五指并拢，手掌外翻，尽量与胳膊成90度角，坚持8秒~10秒即可，感觉从手腕到胸部有酸胀感。2.两臂继续上移，尽量与身体成一条直线，同时，手掌尽量往内侧勾，坚持数8秒~10秒即可，会感觉自手背到头部有酸胀感。3.两臂缓缓放下，勾手变掌，同1，如此循环，反复锻炼3分钟~5分钟，就能感到全身轻松，神清气爽。

此运动特别适合时间固定，终日奔波，或者是办公白领等人群。每天没事的时候锻炼一下，晚上睡觉前锻炼一下，跟伸个懒腰相似，动作简单，又能有效缓解疲劳。现在，李先生办公室的同事在工作间隙，就经常和他一起有节奏地“伸懒腰”。

对于大多数上班族来说，每天一到单位就坐在桌前，除了吃午饭外，几乎离不开椅子。下班回家后，又往沙发上一坐，开始看电视。一天下来，坐的时间累计超过10小时。近日，澳大利亚一研究机构发现，即使每天坚持锻炼2小时，其健身效果也会被久坐破坏掉。

这家机构指出，伏案久坐的人最容易出现头昏、乏力、失眠、记忆力减退、动脉粥样硬化、高血压、冠心病、腹胀、便秘等疾病，因此加强健身十分必要。虽然很多人都意识到了这一点，每天也会坚持运动，但如果一天停留在椅子上的时间为8小时~10小时，甚至更多，尤其是连续坐一两个小时都起来活动一下的人，这些好处就会被抵消。

因此建议，长期伏案工作的人，要想工作顺利和头脑清醒，连续工作40分钟左右，应起来活动活动，看电视时也要时不时起来踢踢腿、弯弯腰。

（来源：《生命时报》）

健美知点◀◀
流汗后
注意力更集中

想要工作和学习更有效率，就去运动吧！据最新一期台湾《康健》杂志报道，美国一项研究发现，在工作或学习前，只要运动一下，就可以让你的头脑更清楚，专注力和记忆力也会提高。

该研究对美国芝加哥近两万名中学生进行了试验，研究者要求这些学生在上第一堂课之前，先进行有氧运动，比如快跑或打篮球，让他们的心跳在短时间内达到人体最大心跳数（220减去年龄）的七八成，并流汗。

经过长期的监测与各种学业测验的评比发现，这些学生成绩都大幅提高，而且研究报告也证明，运动对记忆、专注力和室内上课的行为表现都产生了正面的效果。这是因为运动时人体会产生三种激素：多巴胺、血清素与正肾上腺素。多巴胺能安抚情绪，人在快乐情境下学习和工作更有效率；血清素可以帮助记忆；正肾上腺素可以增强人的专注力。美国伊利诺伊大学运动机能和公众卫生学教授查尔斯·希尔曼的研究显示，适量运动可以加快大脑处理信息速度，使人们在认知活动中表现更佳。他建议人们在工作学习之前最好能快走一段时间，而坚持锻炼能产生长期效果。

（江雪）



连坐8小时
让2小时
运动白费



他就开始了自己“珠江路——牡丹桥”的徒步之旅；坚持步行5公里，回家后还记录下自己的感觉和身体状态。

为了配合徒步健身计划，他还控制饮食，以前一顿饭能吃五六碗红烧肉，现在改以食青菜、豆腐为主，肉食为辅，同时，他还坚持少食多餐的原则。

实施减肥计划的第一周相当困难，看见别人吃肉，王玉峰急得真想从人家手里夺。但一个多月后，情况就有所改善。他的体重从110公斤降至80公斤，身体倍感轻松。

随着体重减轻和体质增强，他感觉走起路来有劲儿了，步伐也越来越轻快。

王玉峰渐渐喜欢上徒步运动，经朋友介绍加入了我市的以徒步健身为主的“游走部落”。除坚持自己的步行计划外，他还常常参加团队的活动，成为“游走部落”涧西分队的队长。去年夏天，王玉峰参加了“洛阳至郑州徒步行”的活动。从前走500米就喘的王玉峰竟然从洛阳走到了郑州！

如今，王玉峰已经深深爱上了徒步运动。要是隔几天不“走动走动”，他心里就急得慌！